
  

Die Ministerin für Bildung und Kindertagesförderung hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit 

Schreiben vom 19. Dezember 2022 beantwortet. 
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KLEINE ANFRAGE 
 
des Abgeordneten Enrico Schult, Fraktion der AfD 
 
 
Abgänge vom Gymnasium 

 
und 
 

ANTWORT 
 
der Landesregierung 
 

 

 
1. Wie viele Schüler der Sekundarstufe II brechen ihre Ausbildung in oder 

mit der 11. Klasse des Gymnasiums ab (bitte aufschlüsseln ab 2017 

nach Schulamtsbezirken)? 

 

 

 

Es wird davon ausgegangen, dass nach der Anzahl der Absolventen/Abgänger an öffentlichen 

allgemeinbildenden Schulen und allgemeinbildenden Schulen in freier Trägerschaft, die 

während oder am Ende der Jahrgangsstufe 11 die Schulart Gymnasium mit Berufsreife, 

Mittlerer Reife oder mit Fachhochschulreife (schulischer Teil) verlassen haben, gefragt wird. 

 

Die entsprechende Anzahl der Absolventen/Abgänger kann der nachfolgenden Übersicht 

getrennt nach Schulamtsbereichen entnommen werden: 

 

Schuljahr gesamt davon nach Schulamtsbereichen 

Greifswald Neubrandenburg Rostock Schwerin 

2016/2017 294 75 68 71 80 

2017/2018 315 86 77 57 95 

2018/2019 280 93 65 44 78 

2019/2020 342 111 65 66 100 

2020/2021 383 102 70 70 141 

2021/2022 484 114 95 127 148 

 
Quelle: Amtliche Schulstatistik 
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2. Wie viele Schüler der Sekundarstufe II verlassen die gymnasiale 

Ausbildung – vorzeitig – mit der Fachhochschulreife (bitte auf-

schlüsseln ab 2017 nach Schulamtsbezirken)? 

 

 

 

Die Gesamtzahl der Absolventinnen und Absolventen an öffentlichen allgemeinbildenden 

Schulen und allgemeinbildenden Schulen in freier Trägerschaft mit Fachhochschulreife-

schulischer Teil (an den Schularten Gymnasium, Integrierte Gesamtschule, Waldorfschule und 

Abendgymnasium) kann den jährlichen Statistischen Berichten des Statistischen Amtes 

Mecklenburg-Vorpommern entnommen werden:  

 

https://www.laiv-mv.de/Statistik/Zahlen-und-Fakten/Gesellschaft-&-Staat/Bildung-und-

Kultur 

 

Schuljahre 2016/2017 bis 2019/2020: Berichts-Nr. B113 – Tabelle 2.9 

Schuljahre 2020/2021 und 2021/2022: Berichts-Nr. B1132 – Tabelle 2.1  

 

 

 
3. Wie viele Schüler des gymnasialen Bildungsganges verlassen das 

Gymnasium mit der Mittleren Reife (bitte aufschlüsseln ab 2017 nach 

Schulamtsbezirken)? 

 

 

 

Die Anzahl der Absolventen/Abgänger an öffentlichen allgemeinbildenden Schulen und 

allgemeinbildenden Schulen in freier Trägerschaft, die die Schulart Gymnasium mit Mittlerer 

Reife verlassen haben, kann der nachfolgenden Übersicht getrennt nach Schulamtsbereichen 

entnommen werden: 

 

Schuljahr gesamt davon nach Schulamtsbereichen 

Greifswald Neubrandenburg Rostock Schwerin 

2016/2017 111 38 20 30 23 

2017/2018 126 37 30 29 30 

2018/2019 149 43 21 24 61 

2019/2020 167 51 31 30 55 

2020/2021 243 71 46 59 67 

2021/2022 325 79 63 77 106 

 
Quelle: Amtliche Schulstatistik 

 

 

  

https://www.laiv-mv.de/Statistik/Zahlen-und-Fakten/Gesellschaft-&-Staat/Bildung-und-Kultur
https://www.laiv-mv.de/Statistik/Zahlen-und-Fakten/Gesellschaft-&-Staat/Bildung-und-Kultur
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4. Wie viele Schüler haben in den letzten fünf Jahren das Abitur erfolg-

reich abgeschlossen (bitte aufschlüsseln nach Schulamtsbezirken)? 

 

 

 

 

Die Gesamtzahl der Absolventinnen und Absolventen an öffentlichen allgemeinbildenden 

Schulen und allgemeinbildenden Schulen in freier Trägerschaft mit Allgemeiner Hochschul-

reife (an den Schularten Gymnasium, Integrierte Gesamtschule, Waldorfschule und Abend-

gymnasium) kann den jährlichen Statistischen Berichten des Statistischen Amtes Mecklenburg-

Vorpommern entnommen werden:  

 

https://www.laiv-mv.de/Statistik/Zahlen-und-Fakten/Gesellschaft-&-Staat/Bildung-und-

Kultur 

 

Schuljahre 2016/2017 bis 2019/2020: Berichts-Nr. B113 – Tabelle 2.9 

Schuljahre 2020/2021 und 2021/2022: Berichts-Nr. B1132 – Tabelle 2.1  

 

https://www.laiv-mv.de/Statistik/Zahlen-und-Fakten/Gesellschaft-&-Staat/Bildung-und-Kultur
https://www.laiv-mv.de/Statistik/Zahlen-und-Fakten/Gesellschaft-&-Staat/Bildung-und-Kultur

